
МОТИВЫ ВЫБОРА РОДИТЕЛЯМИ  

СПОРТИВНОЙ СЕКЦИИ ДЛЯ РЕБЕНКА  

 

Отношение родителей при выборе  спортивных секции  различное. 

Кто-то отдает ребенка для реализации неисполненных в своем детстве 

надежд и желаний, кто-то для физического развития ребенка. Кто-то  из-за 

того, что спортивная секция находится не вдали  от дома, а лишь малая 

часть родителей отдает детей по желанию самого ребенка. 

Изучение мнение родителей о занятиях спортом их детей 

проводилось в спортивной школе № 2 Красногвардейского района в 

сентябре – ноябре 2017 года. В опросе участвовали родители, чьи дети 

посещают секцию каратэ.  

Исследование показало, что многие родителя считают, что занятия 

боевыми видами спорта вызывают агрессию у ребенка. На самом деле это 

ошибочное мнение. 

Вот выдержки из анкет: 

«Он никогда не убирал свою комнату, пока я не отдала его в секцию 

каратэ» (Ольга  - мама).  

«За год занятий в секции карате мой сын очень изменился. Он стал 

усидчивее и начал серьезней относиться к любому делу» (Андрей – отец). 

«Это просто самое лучшее вложение, которое я когда-либо делала в 

своего ребенка» (Галина – мама). 

«Я  под впечатлением от выступления моего сына, такая отцовская 

гордость за сынишку, маленького, но очень волевого, упорного» (Дмитрий 

– отец). 

  Чаще всего в секцию отдают не уверенных или наоборот 

неконтролируемых детей, для того, что бы кто-то приобрел уверенность, а  

кто-то потратил  энергию в зале. В дошкольном возрасте (до 7 лет). 



Тренировки направлены на развитие тех или иных физических качеств 

таких как,  ловкость, быстрота, гибкость, и, конечно же, сила.  

На вопрос заданный родителям: были получены следующие ответы: 

52,8%  доступность занятий с раннего возраста; 49,5%  близкое 

территориальное расположение зала к дому; 36,3%  доступность занятий 

(удобное время, дни) 

Анализ ответов на вопрос  «Чем  вы руководствовались, отдавая 

ребенка в секцию каратэ?» показал, что при выборе секции огромную роль 

играет доступность занятий с раннего возраста (53,8%). 49,5%  родителей 

руководствовались тем, что секция недалеко от места проживания. 36,3% 

родителей подбирали удобные дни занятия. Так же 24,6% родителей  

выбрали  другой вариант, который представлен на рисунке 1. 
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Рис. 1. Результаты ответов родителей вопрос  

«Чем  руководствовались родители, отдавая ребенка  

в секцию каратэ?» (другой вариант) 

 

Полученные результаты свидетельствуют о следующем. 13,2% 

отдали ребенка в секцию по выбору самого ребенка. 6,6% 



руководствовались тем, что ребенок чрезмерно активен и ему требуется 

физическая нагрузка. По 3,3%ответили,  что хотят  выработать с раннего 

возраста уверенность в себе. Так же учитываются рекомендация врачей: 

необходимость укрепления здоровья. Часто родители хотят  видеть в 

ребенке бедующего спортсмена, самоутвердиться и развить 

самостоятельность ребенка, воспитать здорового ребенка.  

При выборе секции часто родители учитывают местонахождение 

секции. 16.5% проживают в 20-30 минутах. И всего лишь 9,9% 

затрачивают 30 и более минут на дорогу. Отсюда можно сделать вывод, 

что главным фактором является территориальное расположение 

спортивной школы. 

На вопрос «Почему Вы привели своего ребенка именно в эту 

секцию?», 75,9% отдавали ребенка для общей физической подготовки, 

68,3%, отвечали, что хотят  чтоб ребенок сумел постоять за себя; 42,9% 

родителей учитывали желания ребенка; 33% - для общения со  

сверстниками; 23,1% отвечали, что хотят, чтобы мой ребенок добился 

высоких спортивных результатов;  9,9%. Эта секция - единственная в 

районе для детей этого возраста.  

Хочется отметить, что из 100% опрошенных родителей 9,9% мамы 

девочек и именно они учитывали их желание. 

На вопрос: «Каких спортивных достижений Вы желаете для своего 

ребенка?»  42,9% родителей затруднились в ответе; 29,7% хотят наиболее 

высокого результата от своего ребенка, забывая о том, что это ребенок 

дошкольного возраста (от 4 до 7лет); 19,8% не ставят на первый план 

спортивные достижения  своего ребенка; 16,5% хотят видеть своего 

ребенка чемпионом города. Результаты исследования представлены на 

рисунке 2. 

Следует отметить, что огромную роль в педагогическом процессе 



играет тренер. Именно от него зависит формирование у ребенка интереса и 

любви к спорту. 
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Рис 2. Каких спортивных достижений вы ждете от своего ребенка?  

 

Родители, отдавая своего ребенка в секцию, преследуют цель 

оздоровления и укрепления здоровья своего ребенка. Тренировки детей 

дошкольного возраста кардинально отличаются от тренировок детей 

младшего школьного и старшего школьного возраста.  

На тренировках  у детей возраста 4-5 лет задача педагога развить 

координационные способности детей и укрепить здоровье детей, поэтому 

в первый год обучения с детьми занимаются общей физической 

подготовкой и развитием двигательных способностей детей. 

Как мы знаем, что игра играет огромную роль в жизни ребенка. 

Через игру ребенок осваивает новые сложно-координационные 

движения. В основе тренировочного процесса у детей дошкольного 

возраста должна лежать игра, которая позволяет тренеру решать свои 

педагогические задачи. 

 


